

## 一次難忘的接待

我非常榮幸，應俄亥俄州立大學全美東亞語文資源中心主任李敏儒先生的邀請，參與接待與報道了湖北省京劇團在哥倫布演出的工作。從三月一日中午在機場迎接團開始，到三月三日凌晨，我有機會認識了來自湖北省京劇團的領導、演員和工作人員。這兩天，儘管非常忙碌，但我感到是一種學習和享受，我非常快樂。

自 2002 年伊利華報創辦以來，我接待過很多團體，但這次獨具特色，湖北省京劇團精彩的演出給俄亥俄觀眾留下了深深的印象，而對我個人而言，除了贊賞他們高超的演



技與唱功外，零距離的接觸，全體演職員善良的心地、努力認真的工作態度以及強烈的責任心更是深深地留在我的記憶里。

他們一下飛機，來不及吃飯就趕着去哥倫布女子學校、文博大學和俄亥俄州立大學，與師生員工進行文化交流，晚上九點多還趕到電視台去看場地。第二天六點多就起來趕到電視台直播，然後到俄州科技館參觀正在開展的“絲綢之路”，下午彩排，晚上演出，午夜十二點才回到酒店，凌晨三點又起來趕六點的航班回國。時間排得滿滿的，但再苦再累，京劇團成員總是笑容滿面，精氣神十足。

湖北京劇團帶着中國國粹走進美國，同時參觀了俄州科技館剛開幕的“絲綢之路”展覽。昔日的絲綢之路和當今的一帶一路有着相同的使命：作為世界文化的一部分，中華文化正在走向世界。

湖北與俄州是中美建交後結成的第一對友好姐妹省州，湖北省京劇團此次來訪是為明

年 40 周年慶祝活動開路，希望俄亥俄州與湖北省的友誼與交流進一步發展，中美兩國文化進一步交流。浦瑛

## 歡迎遠道的貴客

尊敬的任處長、周院長，各位來賓，晚上好！

今天我們在這裡歡聚一堂，歡迎我們遠道

而來的貴賓。孔子

說：“有朋自遠方來，不亦樂乎！”我非常高興代表哥倫布的各個社團、組織，對遠道來自湖北的朋友們，表示熱烈的歡迎！

湖北與俄州是中美建交後的第一對友好省州，一九七九年湖北省省長訪問了俄亥俄。自那以後，雙方友好交往頻繁。今天湖北省京

劇團來本地訪問演出，是兩省州友誼的延續與發展重要的一步。我非常感謝你們為俄州帶來了這麼精彩的節目。請代我及俄州的朋友們向組織者或承辦者表示衷心的感謝！

為了協辦這次文化交流活動，本地各社團企業單位組織義工、捐錢出力，付出了辛勤的努力，在座的各位都為此次活動作出了貢獻，特別是魯永振教授與許琳博士等人，在此我向你們表示衷心的感謝！

明天是中國傳統的元宵節，根據中國的傳統，今天還是在過年。特此，我給大家拜年，祝大家狗年萬事如意，旺旺旺！

請我們舉杯！

爲明天的演出成功，爲我們之間的友誼，爲在座的朋友們的健康快樂，乾杯！

3 月 1 日晚上，相關部門在哥倫布香港樓舉辦了隆重的歡迎會，以迎接來俄州演出的湖北京劇團，俄州全美東亞語文資源中心主任



吳偉克教授(Gal Walker)用普通話致歡迎辭，爲活動拉開序幕。當晚的歡迎會也成了演員們的暖身準備活動，大家現場點歌：沙家浜、白毛女，還有歌劇等。這是俄州第一次迎接來自中國的如此陣容整齊的演員爲大家做京劇表演，我們期待着更多的國粹藝術在美國呈現。



## 京韻流芳

### 2018 年“歡樂春節”美國行在俄亥俄州哥倫布



#### 第四站：俄亥俄州哥倫布

湖北省與俄亥俄州于 1979 年建立友好省州關係，成為中美關係正常化後兩國建立的第一對友好省州關係，開啟了中美兩國民間友好交往的歷史。近 40 年來，兩省州高層互訪不斷，經貿文化交流成果豐碩。應俄亥俄州文化交流中心邀請，湖北省京劇院以“歡樂春節”爲契機，爲當地人民送去佳節問候與祝福，進一步增進兩省州民衆之間的瞭解和友誼，爲 40 周年慶典活動預熱打基礎。

五湖四海春意盎然，萬水千山國粹流芳。受中國文化部委派，湖北省京劇院 2018 “歡樂春節”美國行演出團，先後在新奧爾良、奧蘭多、邁阿密成功巡演後，于 2018 年 3 月 1 日抵達俄亥俄州哥倫布，與當地人民共度中國傳統元宵佳節。

3 月 1 日，演出團早上 4 點半起牀，從邁阿密乘坐飛機趕赴俄亥俄州哥倫布。抵達哥倫布機場後，演出團立即兵分三路，前往哥倫布女子學校、文博大學、俄亥俄州立大學，爲美國青年學生們帶去華國粹藝術。

演出團在機場分配行李，分三路開展校園文化交流

表演示範、勾臉譜、穿衣服裝、教身段、猜臉譜等多樣形式，讓同學們瞬間被來自東方國家的神秘藝術所感染，驚喜、激動、快樂、溫暖，繫統教室，久久不散。

同學們爭相讓演出團老師給自己畫上詮釋不同角色的神秘臉譜，其他同學則簇擁老師身邊，聚精會神地看着老師如何在同學臉上一點點勾勒成形；穿衣服裝，更是讓同學們興奮不已，精美的刺繡，祥和的龍鳳圖讓所有人不停贊嘆中華藝術之美與奇；學習身段環節，同學們也甚是喜歡，勇敢地站在舞臺中間學習動作，手眼身法步神采飛颺，頗有一番味道。許多學生表示，這是第一次接觸京劇，本次體驗很有趣，有機會一定會更加深入的學習中國文化。

月 2 日早 8:30，演出團受邀走進全美第一新聞頻道福克斯電視台新聞 6 台 (FOX 6) 直播室。湖北省文化廳對外文化聯絡處長任俊和湖北省京劇院副院長周曉接受採訪，隨後，演出團人員在直播室現場表演了《三岔口》經典片段，通過美國電視台向全美人民傳播中國傳統文化、講述中國故事，加強了美國人民對中國文化的瞭解。

3 月 2 日晚 19:00，2018 “歡樂春節”元宵晚會 (俄亥俄州哥倫布站) 隆重舉行。現場座無虛席、掌聲雷動、場面火爆，華彩流麗的演出將中華民族綿延久長的元宵喜慶傳遍場內外，令美國俄亥俄州的華人華僑和各界觀眾心潮澎湃，久久流連。至此，湖北省京劇院 2018 “歡樂春節”赴美文化



劇團來本地訪問演出，是兩省州友誼的延續與發展重要的一步。

我們要培養的是促使中美互相理解的雙語雙文人才，是能夠與中國人共事，達到共同目標的專業人士。貴團的來訪，幫助了我們的教學。希望你們多來訪問，多來進行文化交流。讓我們雙方共同努力，使兩省州的文化教育工作得到進一步的發展。

明天是中國傳統的元宵節，根據中國的傳統，今天還是在過年。特此，我給大家拜年，祝大家狗年萬事如意，旺旺旺！

請我們舉杯！

爲明天的演出成功，爲我們之間的友誼，爲在座的朋友們的健康快樂，乾杯！

3 月 1 日晚上，相關部門在哥倫布香港樓舉辦了隆重的歡迎會，以迎接來俄州演出的湖北京劇團，俄州全美東亞語文資源中心主任



莉萍中英文特色主持和帶動下，現場觀眾很快學會了看戲，每到精彩片段和唱段，都響起震耳欲聾的掌聲和叫好聲。在每一個節目結束時，觀眾們都報以經久不息的掌聲和歡呼聲。演出結束時，台下觀眾全體起立，久久不願離去，以熱烈持久的掌聲表達内心真摯的喜愛與贊嘆。很多當地觀眾走上舞臺挽留喜歡的演員合影留念持續近 1 小時。

爲體現和諧共慶的節日氛圍，當地主辦方還特意安排了本地藝術團體的 4 個節目與湖北京劇同台演出。哥城歌友合唱團指揮女高音朱思仔的《遺忘》，首府大學音樂系主任王天舒教授鋼琴獨奏《皮黃》、“舞之戀”藝術團的《袖舞翻牆》，哥倫布武術學院高森院長和學生的《中國武魂》各具特色，同樣受到了中外觀眾的熱烈歡迎。

湖北省和俄亥俄州是中美建交後第一對友好省州，迄今已 39 年。得知湖北省京劇團來訪，州長 John Kasich 寫來賀信，表示熱烈歡迎，並將 3 月 2 日命名爲“2018 湖北京劇之夜”。州長代表 Kacy Bullard 和 David Ward 親臨劇場觀看演出。Kacy 代表說：“演出非常美妙，非常優秀。謝謝你們。很高興有親身體驗京劇之美 的機會，我非常激動，願意更多地瞭解友好省湖北，希望有更多的藝術團來訪。”俄亥俄州立大學全美東亞語文資源中心主任吳偉克教授 (Gal Walker) 興奮地

說：“我是第一次在俄州看到這麼精彩的節目，讓大家享受了文化大餐。”

當日開車兩個多小時從克利夫蘭趕來的“2018 俄州中國節”組委會主席湯年發，看完演出後激動地邀請湖北藝術團到克利夫蘭訪問演出。專程從辛辛那提趕來看演出的“全美中文學校協會”名譽會長廖啓紅女士說，“這麼精彩的京劇表演，我在美國是第一次看到。今天我專門帶我小孩來觀看，讓她知道中國文化有多好。”

一位 20 年前移民到當地的觀眾，走上台激動地與演員握手合影。她滿含熱淚的說道：“我的家鄉是湖北，當看到湖北省京劇院在此演出的宣傳時，非常高興。看完演出後，更是感



## 湖北省京劇團在哥倫布



## 完美收官 “2018 湖北京劇之夜”在哥倫布點亮元宵節

元宵一過，一年春節就此畫上句號。恰巧元宵也是 2018 年“歡樂春節”美國行的收官之日，在俄亥俄州哥倫布這最後一站省京劇院演出團的團員們獻上了怎樣精彩的表演呢？

好友聯歡會 共度元宵節

美國當地時間 3 月 2 日恰逢正月十五傳統元宵節。俄亥俄州哥倫布市首府大學美斯劇場座無虛席，湖北京劇藝術團獻演的專場京劇經典摺子戲晚會，給俄亥俄州人民帶來了歡樂祥和喜慶的元宵節文化大餐。州政府州長代表 Kacy Bullard, David Ward, 首府大學校長 Beth

在當地金牌主持裴贊 (Pat McAloon)、夏



場直播節目採訪，現場表演《三岔口》經典片段，通過美國電視媒體向全美人民講述荆楚故事，傳播中國傳統文化，加深對中國文化的瞭解。

上午藝術團還應哥倫布科技館館長 Bertley 博士的邀請，作爲館長嘉賓，訪問哥倫布科技館，參觀即將正式開幕的“絲綢之路”預展。

全美第一新聞頻道福克斯電視台新聞 6 台 (FOX 6) 直播室，接受“早安哥倫布”現

在美電視園傳播京劇藝術

京劇藝術團在訪問哥倫布短短的兩天時間里還開展了一系列文化交流活動。3 月 1 日中午，藝術團一到哥倫布便分三路，前往哥倫布女子學校、文博大學、俄亥俄州立大學，爲當地從幼兒園到大學生各階段的學生帶去中國國粹藝術。表演示範、勾臉譜、穿戲服、教身段、猜臉譜等形式多樣的交流活動，讓學生們被來自東方中國的神秘藝術所感染，驚喜、激動、快樂、溫暖，繫統教室禮堂。許多學生表示，這是第一次接觸京劇，本次體驗很有趣，有機會一定會更加深入的學習中國文化。

走進美國電視台 講述中國好故事

3 月 2 日早上 8:50，演出團受邀走進全美知名度、收視率均名列第一的福克斯電視台新聞 6 台 (FOX 6) 直播室，接受“早安哥倫布”現

